

# 为低收入农户看病“兜底” 松阳“五重保障”推动医疗精准扶贫

本报讯(记者 钟根清 通讯员 黄碧云 郭俊莉)“现在的医保政策真是太好了!非常感谢政府部门的贴心关爱,不然我真不知道该怎么办才好。”日前,在杭州接受尿毒症治疗的松阳患者洪某某由衷地感叹道。

家住松阳县玉岩镇的洪某某是一名低保户,家境非常贫寒。2017年8月,她被检查出身患尿毒症,考虑家中的实际情况,一度准备放弃治疗。得益于当地全面落实的医疗保障精准扶贫政策,去年10月,她在松阳县人民医院接受手术

治疗,共花费11.5万元,自己仅仅支付了1.7万元。

为保障低收入农户看得起病,松阳坚持“保基本、救大病、托底线”原则,以“参保缴费全补助、医疗救助托底、低收入补助来帮忙”的“五重保障”帮助困难群众看得起病。

在“参保缴费全补助”方面,松阳将特困、低保、低边等4类低收入人群医保参保个人缴费部分纳入财政全额补助范畴,并通过网格化管理、大数据匹配等有效举措,

实现全县困难群体参保率达100%。同时,还实施低收入人群“即参保即享受”政策,该人群就诊时可按报销比例直接刷卡支付。

从去年开始,松阳当地重大疾病保险向困难人群倾斜,起付线从自负2万元降到1万元,报销比例由60%提高到65%,取消封顶线。去年,全县共有930人享受重大疾病保险补助,补助金额871.26万元。

松阳还不断完善医疗救助实施操作细则,精准定位低收入人群。目前,除特困人员可以享受所

有医疗费用全额救助外,低保、低边等其余六类医疗救助对象分别按医保范围内个人负担部分的70%、60%、50%来救助。

值得一提的是,松阳还在基本医疗保险、重大疾病保险的基础上额外为低收入农户增加了“低收入补助”。由县财政出资为低收入农户购买补充医疗保险,将医保目录中的乙类药品和医疗服务项目、转外就医自理费用、住院起付标准费等纳入补助范围,费用超过2000元的部分报销50%,最高报销10万元。去年,全县低收入补助享受人数1138人,累计赔付97万余元。



近日,莲都区城北街与教工路口,省重点项目华东药用植物园(丽水植物园)建设工地热火朝天。为夺回前期受疫情影响而耽误的时间,施工队加班加点开展作业。

记者 程子齐  
通讯员 於慧彪 摄

## 庆元探索建设项目验收“多验合一”

本报讯(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 许菲 练端勤)“验收事项多、部门多、材料多、程序多,之前听说办验收得跑几个部门,再快也要一两个星期,没想到现在同时验收,一次性申请,太方便了!”近日,浙江鸿联文具有限公司负责人沈从初,对庆元创新验收模式,实现“多验合一”的办法频频点赞。

他所说的“多验合一”,是指该

县自然资源和规划局首次采取联合踏勘的方式,对公司和县里另一个建设项目进行联合验收。这种模式联合四个相关科室,在一个时间、结合一套材料、实行一次踏勘、得出一个验收结论。

据了解,项目竣工后需申请规划核实、土地核验、不动产权籍调查等多个事项。此前,这些事项分设于不同部门。工程项目建设单位需分

别向多个部门逐一申请验收,办理难度大。机构改革后,原住建规划职能和原国土相关职能整合成为自然资源和规划局。

“考虑到建设项目竣工后多个单项验收提供材料和办理流程高度相似,我们积极贯彻落实自然资源部‘多审合一、多证合一’改革精神,将多个核验事项合并为一。”该县不动产登记中心副主任胡雅琼表示。

此前,联合验收小组已对企业提交资料进行材料审查,材料审查通过后统一前往项目现场进行踏勘。之后,县自然资源和规划局出具了联合踏勘意见书,四个科室实现材料内部流转,信息共享,企业不再需要多次提交踏勘申请,凭借该表就可以办理后续土地复核验收、产权登记等业务。

据了解,这次联合验收是庆元对“多验合一”的首次探索。

## 景区严管控 游客放心玩 龙泉竹垟乡村旅游逐渐恢复生机

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 金伟红 钟方忆)“最近,随着天气逐渐转好,我们迎来了不少游客。”日前,龙泉竹垟畲韵文化旅游有限公司负责人谢宁说道。

竹垟畲族乡是龙泉唯一的少数民族乡镇,这里森林覆盖率达85.7%,自然景观秀丽,水文景观优美。近年来,该乡按照“文化发展有形化、文化载体多样化、文化成果精品化”的思路,将畲族文化传承发展与乡村节庆、项目建设、农业

产品开发等有机结合,进一步带动了畲乡经济社会发展。“这里处处可见油菜花、田间绿道,乡村旅游春意十足。”来自龙泉市区的叶女士介绍,每年都会来几趟竹垟乡盖竹村,尤其是最近几年,这里变化特别大,不仅兴起了多家民宿农家乐,还建起了“二人小田”休闲吧,美丽的田园风光可以一扫疫情带来的紧张情绪。记者发现,在盖竹村周边村口都设有防疫检查站,出入都要凭健康码和测量体

温,广播里还不时提醒游客要戴口罩,不聚集、勤洗手等。“春风送暖,万物复苏。”谢宁说,随着国内疫情逐渐好转,乡村旅游也渐渐恢复生机,但景区疫情防控依然容不得半点马虎。

在“富桂人家”民宿,业主王传红正在整理房间。“虽然这段时间客人不多,但每天都要进行打扫、消毒。”王传红介绍,现在国内疫情逐步稳定,相信不久以后,全国各地的游客就会来竹垟旅游,

他们已经做好了迎接客人的充分准备。

“为了让游客玩得放心、安心,我们重点从综合管理、游览组织、公共卫生、餐饮住宿等方面做好疫情防控工作,争取将疫情带来的影响降至最低。”竹垟畲族乡主要负责人表示,为确保疫情期防控与乡村旅游两手抓,乡里还按照“早、小、严、实”的要求,制定了相关措施,为游客安全提供有力保障。

## “晒”出增收新渠道 景宁“畚晒茶”逐鹿老白茶市场

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 吴卫萍)“这个阳光有点猛烈,十点前要把茶叶拉进厂房去,不然叶子晒死了,里面的内含成分就不会转化。”上午9时,景宁畲族自治县鹤溪街道的浙江慧明红茶叶公司茶厂外,该县农业农村茶业首席专家包佐森正向工作人员讲解“畚晒茶”技巧,“连续晒三天,再经过拼堆、走水、提香等工序,就可以制成成品销售。”

“畚晒茶”即传统的“晒白茶”,因工艺复杂以前并未在景宁推行。今年,景宁为发挥独特生态环境效应,充分利用春茶后期及夏、秋茶鲜叶资源,推行“畚晒茶”研制实验项目。目前,该项目已在景宁茶文化研究会、浙江慧明红茶叶公司、浙江九曲茶业公司、景宁香香茶叶专业合作社、景宁雷成女茶业专业合作社、景宁雾中隐老茶坊等6家主体实行。

“‘畚晒茶’保存期较长,有‘三年成药,七年成宝’的说法,年

份越长价值越高,恰好可以弥补我们现在绿茶保质期短的短板。”包佐森介绍。

浙江慧明红茶叶公司总经理刘园英对“畚晒茶”十分支持和欢迎,特地选取了迎霜、乌牛早、惠明群体、景白2号等四个景宁主要茶品种的茶叶进行晒制,“‘畚晒茶’的推出为公司拓宽了产品领域,目前我们已接受了来自上海、杭州等地客户的预定,今年预计能为公司增加干茶产量3000余斤,额外增加销售收入40余万元。”

“‘畚晒茶’开发出来,能在惠明茶、红茶之外,增加一个新的茶叶品种,延伸茶产业的产业链和附加值,我们的茶园就更值钱了。”浙江九曲茶业公司负责人卢才峰说。

据悉,景宁目前共有茶园7万余亩,采摘可制作“畚晒茶”的茶园面积达5.6万亩,茶青约有15000吨,“畚晒茶”工艺和产品全面推广后,预计可为全县茶叶增加产值2.8亿元,增效8000余万元。

## 已与20家企业签约 或省电费超百万元 莲都“智慧电务” 让企业做“甩手掌柜”

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 吴爱玲)“企业一直对用电可靠性、节能降耗方面有较大需求,但先前由于缺少专业的电力技术人才,用电管理并不到位。”日前,国网莲都区供电公司供电员工来到万洋低碳智造小镇配电房安装“智慧电务”时,小镇开发工程部工程主管谷新祥喜笑颜开地说,今后,不仅有专业人员定期会来为他们检查维护配电房,还能省不少电费,真是一项贴心又便民的惠企好举措。

据了解,“智慧电务”是指运用“大云物移”等物联网通信技术,全面接入用户侧配电设备状态、实时用能、环境监测、安防监测、视频监控、设备台账等数据,实现对用户用能状况的全面监控,为用户提供用能分析、电力运维、安全用电等服务,帮助企业科学用电,协助企业节能降耗。简单来说,有了“智慧电务”企业就可以当“甩手掌柜”,把用电相关的工作“打包”交给供电公司。

万洋低碳智造小镇是莲都经济“航母”,总面积4430亩,打造

智造研发、电子商务、仓储物流、金融服务、智慧园区管理及生产生活配套为一体的特色产业小镇,年产量超100亿元。“以往,企业仅通过一张电费单了解自身的整体用电情况,很少会关注节能和用电方案的合理性。”谷新祥说,如今采用了“智慧电务”服务,每月至少可为企业节约上千元用电成本。

而现阶段,纳爱斯集团配电设备巡视主要以人工值守为主,通过安装“智慧电务”系统后,管理人员在可视化终端界面(手机、PAD、PC机等)即可全天候统计供电负荷数据监控及运维,便于精准高效率消缺,公司在节约人力成本的基础上,每年还能节约电费20万元以上。

截至目前,国网莲都区供电公司已顺利完成了20家已签约客户的设备安装、运行调试和平台应用工作,预计每年至少可为企业节省电费110余万元。下一步,供电公司还将根据各行业特点,通过筛选目标客户,主动上门对接,为企业量身定制服务内容,让企业从管理和经济两方面真正感受省时、省心、省力、省事、省钱的服务体验。



日前,松阳县高级农艺师张林福等前往四川省巴中市巴州区天马山镇拓野生态茶园,帮助茶企解决茶苗种植问题。松阳县与巴州区自结对帮扶以来,把发展巴州茶产业作为重点扶贫项目,通过捐赠“扶贫协作茶苗”等“造血式”扶贫形式,有力助推了巴州区脱贫攻坚进程。截止到目前,松阳县向巴州区捐赠茶苗共1060万株,种植面积达3100亩。

记者 兰雷伟 通讯员 叶琳 摄

公益广告

# 健康生活方式

主要包括合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡四个方面。

丽水日报社宣

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:  
0578-2117788  
2128242  
2121176(传真)

地址:  
丽水市中山街北126号



值班编委 金小林  
夜班主任 蓝义荣  
审稿 徐梓滔  
夜班编辑 吴芬芬  
二、三、四版校对 陈良东  
夜班美编 杨祝娟  
广告校对 周凌怡  
电脑组版 徐晟  
二版 孙震  
三版 舒颖  
四、六版 余莹莹  
七、八版 林军军